

Эссе на тему: «Слово живое»
Автор: Бартоломей Софья, 6Б класс

*В начале было Слово
И Слово было у Бога.
И Слово было Бог...
Все чрез Него начало быть,
И без Него ничто не начало быть...
В Нем была жизнь,
и жизнь была свет человеков.
Евангелие от Иоанна, 1:14*

Самая большая ценность народа – язык, на котором он думает и говорит. Знать язык – это значит свободно говорить на нем, читать и писать. Именно родной язык и родное слово согревают нас теплом, радуют шуткой, рассказывают сказки, открывают страницы истории. На земле существуют тысячи языков, и больше половины землян говорят на одном из пяти великих языков мира. Такие языки называют мировыми. Русский язык занимает четвертое место в этом ряду и является родным почти для ста семидесяти миллионов человек. А как мы, молодое поколение, пользуемся этим божественным даром?

Русский язык является государственным языком России, служит средством межнационального общения народов внутри страны, а значит, формирует гражданскую позицию личности и одухотворяет наш народ. Прекрасный и богатый, он может великолепно раскрыть множество важных и ценных понятий, таких как Любовь, Отечество, Душа, Мир. Русский язык — это язык величайшей художественной литературы, мировое значение которой признано всем прогрессивным человечеством. Александр Сергеевич Пушкин отмечал, что «русский язык - гибкий и мощный в своих оборотах и средствах, переимчивый и общежительный в своих отношениях к чужим языкам, звучный и выразительный». Это ли не повод гордиться родным языком?

Современный русский язык постоянно развивается. Словарь русского языка внушительен по объему и гибкости смысловых значений настолько, что не хватит и жизни для полного овладения ими, если речь идет о человеке, для которого русский язык является родным! Разнообразие словоформ и значений позволяет нам передавать мельчайшие оттенки смыслов, составлять красочные образные описания, доходчиво выражать свои мысли – в этом и заключается виртуозное владение русским языком.

А как значимо слово каждого человека! Вы спросите, что такое слово? Слово многим кажется сочетанием букв и звуков, а несет в себе столько смысла! Рассказать о слове можно очень много. Слово - это «одежда» наших мыслей. Искусство слова преображает окружающий человека мир, делает его добрее, умнее и дает понять, что такое хорошо и что такое плохо. Это ли не повод задуматься о том, как ограниченно мы пользуемся огромным потенциалом русского языка и насколько нелепы попытки «обогатить» свою

речь жаргонизмами, интернет-сленгом или словами, заимствованными из других языков?

«Перед вами громада — русский язык! Наслажденье глубокое зовет нас, наслажденье погрузиться во всю неизмеримость его и изловить чудные законы его», - писал Николай Васильевич Гоголь, ведь язык народа – лучший, никогда не увядающий и вновь распускающийся цвет духовной жизни общества. Несмотря на сложности современного периода, нам не следует забывать, что русский язык – достояние нашего народа, и мы должны обходиться с ним, как с национальным богатством - хранить и приумножать! Всем известно, что сила цивилизации состоит в том, насколько сильна ее культура. Огромная культурная ценность русского языка, его мощь и величие обязывают внимательно и серьезно изучать и оберегать его. Работать над языком – значит постоянно совершенствовать свой язык. Лучший способ совершенствования языка – постоянное чтение художественной и образовательной литературы. Я мечтаю, чтобы я и мои сверстники стали настоящими ценителями, ревностными хранителями и защитниками русского языка и слова, чтобы занятия языком дарили нам радость новых открытий. Мы, юное поколение, должны стремиться хранить чистоту нашего языка, как святыню, ведь от этого напрямую зависит наше будущее!